

八旬大爷下水搜救 女子急救及时得当

## 丹阳两村民智救两岁半落水男童

本报记者 余记其

“事情发生得太突然了，我当时都蒙了，多亏了他们还有现场其他好心人的及时救助。救了我儿子，就是救了我们全家！”提起侍俊秀、杨金本两人的义举，被救男童的父母感激涕零。男童杨某的母亲回忆起当天发生的一幕仍然心有余悸。

今年4月底的一天，丹阳导墅镇一名两岁半男童意外落水，生命危在旦夕。千钧一发之际，丹阳导墅镇东新村32岁的侍俊秀和85岁的杨金本接力营救，让男童化险为夷，村民们纷纷向侍俊秀、杨金本两人竖起大拇指。日前，侍俊秀、杨金本被评为“镇江好人”。

当天中午，侍俊秀和朋友正在自家聊天，几分钟后，两人发现门前结伴玩耍的两个孩子不见了，立即分头寻找。侍俊秀找到邻居杨金本家后门口的青龙塘时，远远看见自己的女儿站在码头上，却不见朋友的儿子杨某。

“等我跑到塘边，发现小男孩在池塘里，脸朝下，双手挥舞。”侍俊秀回忆说，她也不会游泳，但当

时情况太紧急了，她想都没想就下水了。待她下水后才知道，青龙塘的水很深，自己的脚踩不到塘底。意识到自己这样救不到小孩，侍俊秀赶紧爬上码头与随后赶来的孩子母亲大声呼救。

紧要关头，听到呼救的邻居杨金本大爷从家中匆忙跑出。得知有小孩落水，他连衣服都顾不上脱，直接跳进了池塘里。但此时水面上已看不见男童的身影，在侍俊秀的指引下，熟悉水性的杨金本几次潜入水中搜寻，终于找到了男童杨某，一把拽住孩子将其送至岸边。此时的杨某已经没有呼吸，嘴唇发紫。救人刻不容缓，侍俊秀立即上前对男童展开急救。她跪着从杨某身后把他抱起来，按照海姆立克急救法施救，一只手握拳，另一只手包住拳头顶在杨某的上腹部，一下一下施力，同时辅助用手掌连续击打杨某的背部，持续了一段时间，杨某自主吐了一些水出来。此时，侍俊秀感觉到杨某有心跳和微弱的呼吸了，她又赶紧把男童平躺，并把他的头侧向一边，给他做心肺复苏。一会儿后，侍俊秀伸手把杨某嘴巴里的异物清理了一

下。这时，男童咬了侍俊秀的手指一下，随后“哇”地哭了出来。

见此情形，在场的群众都舒了一口气，一直在旁六神无主的杨某妈妈冲上前抱住孩子，哭喊出来：“吓死妈妈了……”随后杨某的父亲开车将孩子送至医院。“孩子救活了就好！”想起当时的情况，侍俊秀感到庆幸，“我以前在手机上看过急救视频，里面有心肺复苏，还有海姆立克急救法，这次我是效仿视频的，很有用！”

当时的急救医生表示，孩子的情况非常危险，幸亏施救及时且得当，给孩子争取到了宝贵的抢救时间，孩子才得以成功获救且未留有任何后遗症。经公安机关了解，下水救人的杨金本，今年已经85岁了。这么年纪还义无反顾伸出援手，公安民警和村民们都对杨大爷称赞不已。面对夸赞，杨大爷挥挥手表示没什么：“孩子救活就好，没事就好！”



## 帮助老人就诊 志愿服务暖人心

本报讯(记者 孙晨飞)“谢谢社区，谢谢志愿者，这么热的天还来帮助我们，让我们很感动。”7月12日上午，家住江河汇小区的80岁居民睦福蓉，来到金山街道迎江路中心社区党群服务中心，向社区党委书记宋国琴表示感谢。

原来，睦福蓉的老伴徐迎贵今年83岁，患有糖尿病、冠心病等疾病，身体状况一直不好，不能独立行走。因为要去医院就诊，7月

8日上午，睦福蓉在家帮徐迎贵预约了7月11日上午的医院专家号。但因老伴徐迎贵出门要坐轮椅，担心自己一个人照顾不过来的睦福蓉，只好来到社区求助。

“睦老，您放心，这个事就交给我们了。”在得知睦福蓉的诉求后，宋国琴第一时间将老人的“微心愿”发送到迎江路中心社区大党委的微信群里，立刻得到了市文化馆党员志愿者的积极响应。

7月11日早晨7点，市文化馆党员志愿者赵军开着自己的轿车来到睦福蓉家楼下，他和社区大学生志愿者张朝阳一起，将徐迎贵和睦福蓉搀扶上了车，赶在老人预约的时间之前将老人送到医院。在就诊过程中，两名志愿者全程陪伴老人。结束后，还将这对老夫妻安全送回家。志愿者的细心陪护和照顾，让老夫妻俩十分感动。



## 南山招隐景区 开展暑期文明旅游引导工作

7月19日，随着暑期游客增多，南山招隐景区增加文明引导人员服务巡视，主动为游客发放景区指南，提供咨询、义务解说等服务。李斌 王亚丹 摄影报道



## 边城抓细抓实遏制“破窗效应” 让文明城市持续“保鲜”

本报讯(步婷 笪倩倩 张凤春)“我在边城住了20多年，这几年变化特别大，垃圾桶旁污水横流现象看不到了，连垃圾桶都有人定期清洁打扫，大家也不好意思把垃圾扔在桶外。现在的居住环境越来越好了。”日前，家住句容边城东昌家园小区的贺玉珍高兴地说。

近年来，边城镇抓细抓实抓严城市长效管理，对打破文明之“窗”的现象采取“零容忍”，设立“文明志愿岗”，开展文明志愿活动，不让任何一扇“文明之窗”被轻易打破，让文明城市持续“保鲜”。

“在城市日常管理中，经常会产生‘破窗效应’，环境中的不良现象如果放任不管，会诱使人们效仿，甚至变本加厉。”边城镇相关负责人说，为遏制“破窗效应”，该镇整合环卫、执法中队、市场监管局、宣传等多部门，灵活组建各类整治专班，持续开展人居环境、农贸市场、交通秩序、非法小广告等各类专项整治行动，常态化治理摊点乱摆、车辆乱停、垃圾乱扔、

广告乱贴等问题。整治专班采用“一周一碰头、一月一调度、一季一讲评”的工作机制，让文明攻坚朝着“每个角落都能经得起细评、细看、细查”的方向走深走实。

同时，边城镇坚持问需于民、问效于民。群众的需求在哪里，深入推进文明城市常态长效建设的目标就在哪里。该镇摒弃过去“哪漏补哪”的做法，统一规划、统一部署，统一行动，结合农村人居环境整治，围绕“四清一治一改”，重点对道路沿线、河道沿线、房前屋后、公共空间、卫生死角等进行清理整治，让城乡保持干净整洁。

边城镇还借助新时代文明实践平台，按照“群众点单，所站派单，志愿者接单”的模式，积极开展“我为边城洗洗脸”“沿街店铺红管家”“和谐邻里好村风”等活动，让“红马甲”“蓝制服”成为城乡兼职“美容师”。并依托新时代文明实践所、站，推动“送”文明向“种”文明转变，开展各级“好人”“文明家庭”“美丽庭院”等评选活动，倡导文明新风，形成文明风尚。

## 市城管局开展 夏季渣土运输管理百日攻坚整治行动 织牢扬尘污染“防控网”

本报讯(翟燕 王金根 马彦如)7月12日，市城管局启动《夏季渣土运输安全管理暨扬尘治理“百日攻坚”整治行动》，通过开展集中整治，实现渣土运输安全主体责任化、扬尘污染治理精细化、渣土运输管理规范化，切实保障夏季市容环境面貌。

“百日攻坚”整治行动从7月12日开始，为期100天。整治行动夯实各渣土运输企业安全生产“第一责任人”意识、落实管理部门安全生产监管责任，结合当前高温气候特点，及时开展消防安全

检查、强化处置工地地下管网安全管控，加强安全运输处置、运输沿线保洁等基础安全常识教育，确保风险隐患全面见底、“动态清零”。

在筑牢安全生产“生命线”的同时，市渣管处不忘织牢扬尘污染“防控网”。管理部门督促渣土运输企业切实履行市容环卫责任、各渣土运输公司落实扬尘治理主体责任、工地管理人员落实现场管理责任，将扬尘污染降到最低点，做到文明施工、安全施工，确保做好工地出入口及运输沿线保洁措施。

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

**分类信息** 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修 95年1米65公务员;女91年硕士 事业管理;女69岁1米62事业;女93年1米64硕士 医生13337758393 路48号邮电大楼 1-2层938.64平方米,联系人:蔡先生 ●扬中市江西西 15305296111

婚姻中介 天赐老中青婚介成立26年:女

出租信息



双色球(第22082期) 中奖号码:4 10 11 23 30 32+14 福彩“3D游戏”(第22190期) 中奖号码:1 8 1 福彩“15选5”(第22190期) 中奖号码:1 2 5 9 15



7位数(第22109期) 中奖号码:2 0 1 6 2 8 3 体彩“排列3”(第22190期) 中奖号码:7 4 8 体彩“排列5”(第22190期) 中奖号码:7 4 8 3 6